

# 韩国国会表决通过决议案 要求迅速逮捕总统尹锡悦

韩国国会10日召开全体会议,通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案,以及调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。

韩国国会当天在全体会议上,以191人赞成、94人反对、3人弃权的投票结果,通过了要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。决议案强烈敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案说明中表示,尹锡悦存在颠覆国会或使国会无法发挥职能的意图,可列为内乱罪的头目,有必要迅速将其逮捕。根据韩国法律,国会决议案要经过提议、管辖委员会审查、全体会议审议等程序,但决议案仅表明国会的正式立场,并不产生法律效力。

此外,韩国国会全体会议当天还表决通过了调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。根据韩国法律,特检法通常分为“常设特检”与“普通特检”。“常设特检法”若在国会全体会议通过,将立即启动,总统无法对此行使否决权,但常设特别检察官需由总统任命,总统可通过不任命特别检察官的方式拒绝启动“常设特检法”。

另据韩联社报道,韩国首尔中央地方法院10日批准针对前国防部长官金龙显的逮捕令。

据韩国多家媒体报道,金龙显10日通过律师发布声明,放弃申辩。据新华社



这是12月10日拍摄的韩国国会表决现场。新华社发

同步播报

## 韩国警方要求总理等11人 就紧急戒严风波接受调查

韩联社10日报道,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示,已向国务总理韩德洙和国家情报院院长赵太庸等11人提出就紧急戒严风波接受调查的要求。

该调查团表示,这些人曾在紧急戒严宣布前后参加国务会议。他们如果拒绝接受调查要求,有关方面将展开强制调查。

据报道,韩德洙将以嫌疑人身份被

传唤接受调查。最大在野党共同民主党之前以涉嫌“内乱罪”等向国家调查本部检举韩德洙。尽管韩德洙尚未被禁止出境,但根据调查情况可能会有所变化。

除韩德洙和赵太庸外,被要求接受调查的还包括副总理兼企划财政部部长官崔相穆、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、法务部长官朴性载、外交部长官赵兑烈等9名国务委员。

据新华社

## 以总理内塔尼亚胡 首次因涉嫌贪腐案出庭作证

以色列总理内塔尼亚胡10日首次因涉嫌贪腐案出庭作证,成为该国历史上第一位以被告身份出庭作证的在任总理。

当天的庭审在特拉维夫地方法院举行。电视画面显示,当地时间上午11时30分左右,内塔尼亚胡开始作证,他全程站在证人席上。他说,与保卫国家所面临的挑战相比,针对自己的指控“微不足道”。

根据以色列法律,除非认罪,总理无需因接受司法审理而辞职。据以色列媒体报道,内塔尼亚胡将在接下来的数周时间内每周出庭作证三次,法院预计最早于2026年作出判决。如果罪名成立,内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁,因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是总共最高3年监禁。

据新华社

## 巴西总统卢拉 因颅内出血接受手术 术后状况良好已能说话进食

巴西总统卢拉的手术医疗团队当地时间12月10日表示,卢拉术后状况良好,已能正常说话和饮食,不会有任何后遗症。团队医生罗伯托·卡利尔说,卢拉将在重症监护室再观察48小时,预计下周初返回首都巴西利亚。

卢拉9日深夜因头痛被送往医院,在查出颅内出血后被转往圣保罗接受手术。手术持续约2小时。医院10日凌晨发布的医疗报告说“手术很顺利”。

据新华社

# 招募“征信白户”背贷买车 随后转手卖掉 ——揭秘车贷诈骗链条

在全国范围内寻找“征信白户”贷款购买豪车,提车后立即转卖套现、分赃……

近期,天津、山东、上海等地警方打掉多个涉汽车贷款诈骗犯罪团伙,有的涉案金额上亿元,一条环环相扣的车贷诈骗黑色链条由此揭开。

### 为了3万元背上几十万元贷款

近期,天津市公安局河东分局成功打掉了一个涉汽车贷款诈骗的跨省犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人53人,涉案金额上亿元。牵涉其中的张某至今仍“稀里糊涂”。

今年2月,张某从山东淄博赶到天津市河东区报案,称自己“被骗了”。张某当时称,半年多前,经王某和高某介绍,来天津贷款购买了一辆价值45万元的某品牌汽车。双方约定,购得车辆归王某所有,首付款、月供均由王某垫付,他只配合申请汽车贷款,并拿到3万元的报酬。

“当时王某、高某说,只需要来天津做一笔车贷流水,就可以帮我提升贷款资质。”想到来天津有人管吃住,还能分到一笔钱,张某欣然答应。但按约定贷款买车两个月后,王某和高某再也联系不上。

介绍人不见了踪影,车子不归自己所有,几十万元贷款却还在自己名下,张某慌了神,向警方求助。

天津市公安局河东分局接到报案后,立即组织经侦部门民警对案件进行研判分析。“经过深入分析发现,王某、高某大量给他人交首付购车,短时间内又获得回款,非常可疑。”河东分局打击犯罪侦查支队五大队副大队长樊鸿博说。

随着相关线索汇集,一个组织严密、分工明确的车贷犯罪团伙浮出水面。

这一切的幕后主使,是一个叫王某龙的人,他在全国范围内控制了多个类似于

王某等人的小团伙,并为小团伙提供资金支持,用于支付车辆首付实施贷款诈骗。王某、高某作为该犯罪团伙中的成员,负责寻找、联系“背贷人”等工作。

张某贷款花45万元购买的车辆,几个小时后被以约40万元的价格卖给了山东的二手车商。一贷一卖之间,犯罪团伙从银行套利20多万元。

### “垫资人”“中介”等各有分工

近来,全国多地发生类似车贷诈骗案件。不久前,上海青浦警方侦破一起汽车贷款诈骗案,抓获犯罪嫌疑人11名,贷款诈骗金额300余万元。今年夏天,山东省德州乐陵市公安局侦破一起特大涉汽车贷款诈骗案,抓获团伙犯罪嫌疑人17人,涉案价值达1.2亿余元。

记者了解到,车贷诈骗已经形成一条完整的黑色产业链,涉及“垫资人”“中介”“背贷人”等多个角色。

“‘垫资人’一般是贷款诈骗活动的组织者,起主导作用。”河东分局打击犯罪侦查支队五大队民警樊宇说,“垫资人”主要为支付车辆首付,骗取贷款提供资金。为了防止骗局被快速识破,有的“垫资人”会为“背贷人”提供3至4个月的月供资金。

“中介”负责物色“征信白户”、助贷、买卖车辆等。据介绍,“中介”还会进一步细分为“联系人”“助贷人”“销赃人”等。

“‘联系人’负责寻找‘背贷人’,也就是在全国各地物色‘征信白户’。‘助贷人’通过伪造工作单位、家庭住址、银行流水、收入证明等方式给‘背贷人’进行‘包装’,还会提供相应的贷款指导和培训。”办案民警说。

与此同时,“销赃人”提前找好买家,

等贷款购车完成后,短时间内将车辆转手、变现。

“背贷人”是这条黑色产业链上的“工具人”。警方介绍,“背贷人”往往年龄偏大、文化程度低、无固定工作,急需资金或急于提升自身贷款资质。在“首付不用本人付、贷款不用本人还,还能拿到分红”等话术诱惑下,一些人选择出卖征信配合“中介”贷款。

一个“背贷人”的征信,三四个小时就会被“榨干”。天津警方查处的这一团伙中,有“背贷人”在多地贷款购买了4辆车,总价值200余万元。

### 漏洞亟待补齐

天津市公安局经侦总队相关负责人表示,车贷诈骗案件呈现出高频、快速、流窜作案等特点。

由于犯罪分子手中拥有车辆全套贷款手续,第三方人员购买过后,追赃挽损难度大。金融机构无法收回放贷资金,损失巨大。

樊鸿博说:“有些人从事过汽车贸易工作,或有银行借贷部门工作经历。申请贷款时,会通过手机申请、规避面签,并让‘背贷人’将贷款周期拉满,从而提高银行的放贷意愿。购买车辆时,也会选择更容易贷款购买的小众豪华品牌轿车。”

有的银行没有对贷款人进行严格审核;有的银行贷后管理松散,未对汽车上牌后的抵押情况进行有效跟踪,也给了犯罪分子可乘之机。

受访人士认为,银行等贷款机构应完善内控机制,加强信贷管理、从业人员纪律约束,严格落实贷前调查、贷时审查、贷后检查的贷款“三查”工作。

据新华社

## 白|杰|品|股| 明显改观

问:周二沪指高开,盘中震荡走低,收盘上涨,你怎么看?

答:受利好消息影响,市场周二大幅高开,创业板指高开近5%,不过随后各股指均高开低走,收盘涨幅均不超1%,盘面上个股涨多跌少,食品饮料、商业百货、机器人板块表现较好。截至收盘,两市涨停超100只、跌停3只。技术上看,沪深股指均收于所有均线之上,两市合计成交22002亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,虽然全天市场高开低走,但各股指并未回补当日缺口,使得技术形态上呈现出向上拔高状态,值得注意的是,沪指日线MACD指标出现金叉,其他股指也即将金叉,不出意外周二高点并不是本次反弹终点。期指市场,各股指合约累计成交、持仓均大幅增加,各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看,尽管中阳未能实现,但期指合约的表现足以说明,场内投资者对于后市的预期已明显改观,后市将出现大涨小回形态。

资产:周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、鲁信创投(600783)48万股、爱建集团(600643)180万股、安科瑞(300286)11.5万股、创元科技(000551)18万股、炼石航空(000697)30万股、陕天然气(002267)40万股、电投能源(002128)20万股、同方股份(600100)60万股。资金余额3004946.06元,总净值51909996.06元,盈利25855%。

周三操作计划:同方股份、陕天然气、电投能源、爱建集团、炼石航空、华创云信、创元科技、安科瑞、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰